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Resumo Teórico

•	 O tom de um texto é a atitude do autor em relação ao tópico;
•	 A atitude do autor é expressa através das palavras e detalhes que 

ele seleciona;
•	 O tom objetivo é de fato e neutro. Os detalhes são principalmente fatos;
•	 O tom subjetivo usa palavras que descrevem sentimentos, 

julgamentos ou opiniões. Os detalhes provavelmente incluem 
experiências, sentidos, sentimentos e pensamentos;

•	 O tom objetivo é imparcial; não mostra nenhum sentimento a favor 
ou contra um tópico, portanto, é imparcial ou neutro. Muitas vezes, 
o tom objetivo usa palavras de nível mais alto e evita pronomes 
como eu e você, criando um tom formal;

•	 O tom subjetivo é pessoal, tendencioso, emocional e, muitas vezes, 
informal;

•	 O tom é expresso através das palavras e detalhes que o autor 
seleciona. Para determinar o tom do autor, você deve observar 
como essas palavras e detalhes são usados na escrita.

Exercícios

01.	 The following statements each express different attitudes about a 
shabby apartment. Six different tones are used. Match them with 
each one of the sentences.
(A)	Optimistic
(B)	Bitter
(C)	Tolerant
(D)	Sentimental
(E)	Humorous
(F)	Objective
(	 )	This place may be shabby, but since both of my children were 

born while we lived here, it has a special place in my heart.
(	 )	This isn’t the greatest apartment in the world, but it’s not 

really that bad.
(	 )	If only there were some decent jobs out there, I wouldn’t be 

reduced to living in this miserable dump.
(	 )	This place does need some repairs, but I’m sure the landlord 

will be making improvements sometime soon.
(	 )	When we move away, we’re planning to release three 

hundred cockroaches and two mice, so we can leave the 
place exactly as we found it.

(	 )	This is the apartment we live in. It provides shelter.

•	 Texto para as questões de 02 a 04.

3-D PRINTING ENABLES VISUALLY IMPAIRED CHILDREN TO 
EXPERIENCE THE WORLD OF LITERARY CLASSICS

In the past year, 3-D printing has been experiencing major 
breakthroughs, and it promises even greater strides in the fields of 
sustainability, technology and medical research. Yet the technology 
is currently being pioneered for another purpose: to help visually 
impaired children understand the fantastical worlds depicted in 
classic literary works such as “Goodnight Moon” and “Polar Bear, 
Polar Bear, What Do You Hear?”

A project at the University of Colorado is hoping to 
jump-start the commercial development of tactile books, 
allowing children to follow along text read aloud by tracing the 
corresponding raised illustrations with their fingers. The technology 
converts the images in original titles into pictures you can feel 
with a 3-D printer. Researchers at the Tactile Picture Book Project 
are working in conjunction with Denver’s Anchor Center — a 
nonprofit specializing in helping visually impaired children achieve 
educational success — on the project.

MEJIA, Paula. “3-D printing enables visually impaired children to experience the 
world of literary classics”. Newsweek, Colorado University, August 7, 2014. 

Available at: <http://www.newsweek.com>. Adapted.

02.	 Analise as proposições abaixo e em seguida marque a alternativa correta:
I.	 As impressoras 3D têm enfrentado muitas dificuldades para 

serem utilizadas em áreas como sustentabilidade, tecnologia 
e pesquisas médicas;

II.	 A tecnologia utilizada nas impressoras 3D começa a ser utilizada 
no tratamento de crianças com problemas de visão;

III.	Crianças com dificuldade de visão são as únicas beneficiadas 
com a tecnologia empregada nas impressoras 3D.

Está(ão) correta(s)
A)	todas as proposições.
B)	apenas as proposições I e II.
C)	apenas as proposições I e III.
D)	apenas as proposições II e III.
E)	 nenhuma das proposições.

03.	 O projeto da Universidade do Colorado, descrito no texto,
A)	baseia-se na criação de livros táteis que possam ser lidos por 

crianças cegas por meio de impressão em 3D.
B)	 tem sido desenvolvido de maneira pioneira e exclusiva pelo 

departamento da Universidade responsável pela criação de 
meios para ajudar crianças com dificuldade de visão.

C)	tem por objetivo transformar livros digitais em livros táteis para 
que possam ser compreendidos por crianças cegas.

D)	está sendo descrito como a maior revolução no combate 
à cegueira infantil.

E)	 prevê a utilização de livros táteis por crianças que têm 
dificuldade de visão e que, por esse motivo, não sabem ler.
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04.	 O vocábulo “stride” (L. 2) tem o mesmo sentido que qual das 
opções abaixo?
A)	discovery
B)	pace
C)	study
D)	research
E)	 stroll

•	 Texto para as questões de 05 e 06.

©2008 by Randy Glasbergen.
www.glasbergen.com

“Our son went off to college, fell in love, got married
and had twins last summer. We really ought to

check his blog more often!”

05.	 A charge acima faz uma crítica a um comportamento inerente ao 
mundo moderno. Essa crítica pode ser deduzida como
A)	o uso cada vez mais frequente de redes sociais, por parte dos 

filhos, sem que haja um controle eficiente dos pais.
B)	a falta de obediência dos filhos em relação aos pais, 

principalmente em função do advento da Internet.
C)	o distanciamento da relação entre pais e filhos em um mundo 

cada vez mais regrado pela tecnologia.
D)	o descontrole do uso da redes sociais, pelos pais, na tentativa 

de vigiar as atitudes de seus filhos.
E)	 a necessidade de se usar punições mais enérgicas aos filhos 

que omitem informações a seus pais.

06.	 O verbo “ought to”, presente nas palavras da mãe, na charge 
acima, está indicando
A)	necessidade
B)	obrigação
C)	capacidade
D)	conselho
E)	 habilidade

•	 Texto para as questões de 07 a 10.

APPLE ICLOUD SECURITY EXPLOIT
IS A CONCERN, EXPERTS SAY

Apple’s iCloud facility, which stores iPhone and iPad 
users’ photos and personal data, has a “fundamental 

security flaw”, an expert has warned.

The online service is under scrutiny after intimate images of 
celebrities were stolen and leaked. It has emerged that a security 
measure called two-step verification, which is recommended by 
Apple, can be bypassed using easily available software that allows 
access to iCloud back-ups. Apple declined to comment.

The program still requires hackers to know the user’s email 
address and password, and there is no clear evidence that it was 
used in the recent breaches. Two-step verification - which requires 
a user to type in a short code sent by Apple to their phone or 
tablet in order to access their account - is supposed to offer an 

extra level of protection. Apple suggested its customers “always 
use a strong password and enable two-step verification” after it 
acknowledged that some of its accounts had been compromised 
by a “very targeted attack”.

But one expert said Apple had given people “a false 
sense of security”. Technology magazine Wired first reported that 
software from a Russian firm, ElcomSoft, was being mentioned on 
a hacker’s discussion group as a useful tool for infiltrating iCloud 
accounts. The program, marketed to law enforcement agencies, 
claims to offer access to iCloud content without the operator 
needing to be in possession of the iPhone or iPad concerned. It 
uses a system devised by Moscow-based computer programmer 
Vladimir Katalov, which downloads copies of iCloud data. It is 
not known whether the facility was utilized by those who stole 
naked images of Jennifer Lawrence and others.

But Mr. Katalov told the BBC that, although he could 
not be “100% sure”, he believed the software was used in the 
recent celebrity hacks, as ElcomSoft’s program is “the only one 
able to do that”.

He added that while his company “didn’t like it much” 
when the software was used for illegal purposes, it had sold the 
system to individuals, as well as authorities.

Security expert Mikko Hypponen told the BBC the issue 
lay in the design of Apple’s two-step verification system, which 
he believed was “implemented only to protect your credit card”.

MILLER, Joe. “Apple iCloud security exploit is a concern, experts say”. 
BBC, September 3. 2014. Available at: <http://www.bbc.com>. Adapted.

07.	 De acordo com o texto anterior
A)	o serviço da empresa Apple, conhecido como iCloud, tem 

sofrido constantes ameaças de invasão por parte de hackers 
baseados na Rússia.

B)	a empresa russa ElcomSoft é a principal suspeita de ter invadido 
o serviço conhecido como iCloud e de ter disponibilizado fotos 
íntimas de celebridades.

C)	a Apple reconheceu uma certa vulnerabilidade na segurança de 
seu serviço conhecido como iCloud e sugeriu um maior nível 
de proteção para seus usuários. 

D)	o programa desenvolvido pela empresa russa ElcomSoft só pode 
ser utilizado para fins de invasão de computadores remotos.

E)	 Vladimir Katalov é o responsável pelo desenvolvimento de um 
programa que permite a invasão de um serviço da empresa 
Apple, conhecido como iCloud, assim como a clonagem de 
cartões de crédito de usuários de várias partes do mundo.

08.	 Analise as proposições abaixo e, em seguida, escolha a alternativa 
correta.
I.	 O serviço da empresa Apple, conhecido como iCloud, tem 

falhas que permitem acesso fácil a informações, supostamente 
seguras, de seus usuários;

II.	 A empresa Apple fez mudanças no seu sistema de segurança 
que passam a exigir que seus usuários usem senhas mais 
seguras e códigos de verificação enviados pela própria empresa;

III.	A empresa russa ElcomSoft é a única do planeta capaz de 
invadir o banco de dados da Apple, pois desenvolveu um 
programa que consegue detectar as senhas e os códigos de 
segurança dos clientes da empresa americana.

Está(ão) correta(s):
A)	todas as afirmações.
B)	nenhuma das afirmações.
C)	apenas a afirmação I.
D)	apenas a afirmação II.
E)	 apenas as afirmações II e III. 
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09.	 Escolha a alternativa que traz o par de sinônimos correto em 
relação aos vocábulos retirados do texto em questão.
A)	scrutiny – leaked
B)	 required – recommended
C)	decline – acknowledge
D)	tool – content
E)	 access – infiltrate

10.	 Analise a frase extraída do texto e escolha a opção correta.

It uses a system devised by Moscow-based computer programmer 
Vladimir Katalov, which downloads copies of iCloud data.

A)	O pronome relativo “which” pode ser substituído pelo pronome 
relativo “that” sem haver alteração no sentido da frase.

B)	O vocábulo “data” é a forma singular de “datum”.
C)	A voz ativa da primeira parte da oração seria “Moscow-based 

computer programmer Vladimir Katalov devises the system 
used.”

D)	O pronome relativo “which”se refere ao sistema desenvolvido 
pelo programador russo.

E)	 “Moscow-based computer programmer” faz referência à 
empresa que desenvolveu o sistema e tem sua base na capital 
russa.

•	 Texto para as questões de 11 a 14.

EBOLA: US RESTRICTS AIRPORT ARRIVALS FROM 
WEST AFRICA

New US rules requiring air passengers from the three
West African countries worst hit by Ebola to travel via 

one of five airports are coming into effect.

Travelers from Sierra Leone, Liberia or Guinea must now 
arrive at O’Hare in Chicago, JFK, Newark, Washington’s Dulles or 
Atlanta, where they will undergo enhanced screening.

The World Health Organization is due to convene an 
emergency meeting later. The current outbreak of the virus has 
already killed more than 4,500 people. Most of the deaths have 
been in Guinea, Liberia and Sierra Leone.

Travelers from these countries will have their temperatures 
checked as part of screening programmes, despite experts warning 
such moves are unlikely to have an impact. The new security 
measures come as public concern grows in the US, where three 
people have been infected and one person has died from the virus.

Avaliable at:<http://www.bbc.com/news/world-us-canada-29719240>.

11.	 De acordo com o texto acima,
A)	o governo dos Estados Unidos tomou uma medida que visa 

proibir a entrada, no país, de passageiros oriundos de países 
atingidos pelo Ebola.

B)	a medida tomada pelo governo dos Estados Unidos deve ser 
aplicada nos cinco principais aeroportos do país.

C)	os passageiros, que desembarcarem nos Estados Unidos, 
vindos dos países africanos mais atingidos pela epidemia de 
Ebola, devem desembarcar em aeroportos específicos e se 
submeterem a exames mais detalhados.

D)	apenas os passageiros de nacionalidade africana serão 
convidados a passarem por exames detalhados para a 
verificação de uma possível contaminação por Ebola.

E)	 os Estados Unidos tomaram uma medida para proibir a entrada, 
em seu território, de passageiros vindos dos países africanos 
atingidos pela epidemia de Ebola que se recusem a passar por 
exames detalhados para a detecção do vírus.

12.	 Analisando-se a frase “[...] despite experts warning such moves 
are unlikely to have an impact.”, pode-se concluir que as medidas 
tomadas
A)	não terão o efeito desejado.
B)	 são improváveis de surtirem algum efeito prático.
C)	são inúteis para o combate à doença.
D)	estão atrasadas para surtirem algum efeito prático.
E)	 não ajudarão em nada no controle da doença.

13.	 A expressaõ “to convene”, presente na frase “The World Health 
Organization is due to convene an emergency meeting later.”, 
pode ser substituída por todas as alternativas abaixo, exceto
A)	call off
B)	assemble
C)	call
D)	convoke
E)	 muster

14.	 Escolha a alternativa que traz uma frase, do texto anterior, que 
esteja escrita na voz passiva.
A)	“[...] where they will undergo enhanced screening.”
B)	The World Health Organization is due to convene an emergency 

meeting later.
C)	“Travelers from these countries will have their temperatures 

checked as part of screening programmes[…]”.
D)	“The new security measures come as public concern grows in 

the US[…]”.
E)	 “[...] and one person has died from the virus.”

15.	
©2008 by Randy Glasbergen.

www.glasbergen.com

“When somebody on TV says something you don’t understand,
then everyone laughs really loud and your Mom changes

the channel, that’s what sex is.”

	 Analise a charge acima e marque a opção correta. 
A)	O pai está respondendo a um questionamento do filho sobre 

algo que o garoto não entendeu em um programa de televisão.
B)	O pai está explicando, para o filho, o que seria sexo, com base 

em programas que o garoto assiste na televisão.
C)	O pai está justificando para o filho por que a mãe do garoto 

sempre muda de canal quando algo relacionado a sexo aparece 
na televisão.

D)	O pai está respondendo ao filho uma pergunta que o garoto 
fez sobre o que seria sexo.

E)	 O pai está desencorajando o filho a assistir programas, com 
conotação sexual, na televisão.
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